

美國關稅大棒直指歐盟、墨西哥

歐洲多方：應減少對美依賴 墨方：將通過外交方式解決分歧

美國總統特朗普 12 日宣佈，將自 8 月 1 日起對從歐盟、墨西哥進口的商品分別徵收 30% 關稅。歐洲多方對美國威脅加徵關稅表示強烈不滿，表示歐洲不應被美國嚇到，應減少對美依賴；墨方表示將通過外交方式解決分歧，不會在國家主權問題上作出任何讓步。

特朗普宣佈對歐盟、墨西哥徵收 30% 關稅

新華社報道，特朗普在社交媒體平台「真實社交」上發佈致歐盟委員會主席馮德萊恩和墨西哥總統辛鮑姆的信。

特朗普宣稱，墨西哥未能阻止芬太尼等進入美國，在配合美國阻止非法移民進入美國方面也做得不夠；歐盟的關稅和非關稅貿易壁壘導致美國出現對歐巨額貿易逆差，雙方關係「遠非互惠互利」。

信中措辭與過去一周發給其他國家領導人的信基本一致，包括警告對方不要對此次加稅進行報復、鼓勵對方企業遷入美國、如對方積極配合可能對稅率進行調整等。

歐盟：必要時對等反制

歐盟委員會主席馮德萊恩 12 日說，美國對歐盟出口產品徵收 30% 的關稅將擾亂重要的跨大西洋供應鏈，損害大西洋兩岸企業和消費者的利益。歐盟將採取一切必要措施維護自身利益，包括在必要時對等反制。

馮德萊恩在當天發表的聲明中說，歐盟始終尋求與美國通過談判解決問題，仍然準備在 8 月 1 日之前繼續努力達成協議。與此同時，歐盟將繼續深化全球夥伴關係，堅決維護以規則為基礎的國際貿易體系。

歐洲理事會主席科斯塔表示，關稅推高通脹，製造不確定性，阻礙經濟增長。他說，歐盟將繼續保持「堅定、團結」，隨時準備保護自身利益，並繼續在全球範圍內建立強有力的貿易夥伴關係。

歐洲多國強烈反對

法國總統馬克龍譴責特朗普的威脅言論，並呼籲歐盟「堅定捍衛歐洲利益」。他表示，法國對威脅言論「表示強烈反對」，並強調如果歐美雙方未能在 8 月 1 日之前達成協議，歐盟將「動用所有可用的手段，加緊準備切實的反制措施」。

西班牙首相桑切斯表示，經濟開放與貿易往來帶來繁榮，不合理的關稅則摧毀這一切。西班牙將繼續支持歐盟委員會與美國談判，力爭在 8 月 1 日之前達成協議。

荷蘭看守政府首相斯霍夫表示，美國的這一威脅並非正道，令人擔憂。他呼籲歐盟團結一致，堅定不移地爭取與美國達成互利結果。

德國經濟與能源部長卡特琳娜·賴歇表示，美國關稅將對歐洲出口企業造成沉重打

擊，並對美國經濟和消費者產生重大影響。她呼籲通過務實方式解決不斷升級的貿易爭端。

行業：美關稅政策損人不利己

歐洲議會國際貿易委員會主席貝恩德·朗格稱特朗普此舉「令人震驚」，並呼籲採取果斷反制措施。

他說，歐美已密集談判了三個多星期，並提出了保障共同利益的建議，這時特朗普突然決定加徵關稅，毫無道理，缺乏誠意和應有的尊重。他呼籲立即啟動對美國商品的第一輪報復性關稅。

德國工業聯合會管理委員會成員沃爾夫岡·尼德馬克表示，特朗普的威脅對大西洋兩岸的工業界來說是一個警報。他警告，將關稅作為政治施壓工具，將推高成本、威脅就業，並削弱歐美產品在全球的競爭力。

德國汽車工業協會主席希爾德加德·穆勒表示，當前歐美貿易關係面臨衝突進一步升級的風險。美國針對歐盟汽車行業徵收的進口關稅，已造成德國企業數十億歐元的損失，且損失仍在持續擴大。她呼籲歐盟與美國在關稅問題上「盡快找到解決方案」。

國際與歐洲事務研究所首席經濟學家丹·奧布賴恩表示，對出口美國的歐盟商品徵收 30% 的關稅將產生重大貿易破壞效應。他指出，歐盟與美國之間爆發更廣泛經濟衝

突的風險已經上升。

德國漢堡商業銀行首席經濟學家賽勒斯·德拉魯比亞指出，歐盟在談判中應採取強硬立場，因為模型顯示，對歐盟加徵關稅給美國造成的負面影響要大於歐元區。他說：「特朗普忽視了一個事實，即關稅所造成的更高通脹、更高利率和經濟放緩的影響，通常會滯後顯現。而所謂的『大而美』法案並不足以抵消這些負面效應。」

墨西哥：關稅「不公平」

墨西哥聯邦政府 12 日發佈公告說，美方當天正式提出的對墨關稅舉措「不公平」。墨總統表示將尋求外交方式解決分歧。

公告指出，墨方已就保護企業與就業崗位展開對美談判。

墨西哥方面由經濟部、外交部、財政部、公共安全部和能源部組成代表團，正與美方多個部門就經貿、安全、移民、邊境、水資源等議題開展磋商。

墨總統克勞迪婭·辛鮑姆當天出席活動時表示，墨方尋求通過外交方式解決分歧，同時不會在國家主權問題上作出任何讓步。

墨西哥國立自治大學國際問題專家伊格納西奧·馬丁內斯在此前一份報告中分析說，美國新關稅政策將使墨西哥出口受挫，壓縮勞動力需求。墨西哥北部製造業出口區受衝擊尤重，就業減少恐加劇貧困問題。

四男子冒充泰警綁架中國公民 泰國警方已逮捕所有嫌疑人

泰國《民族報》13 日消息，泰國芭堤雅市發生一起綁架勒索案，四名男子冒充警察綁架一名 52 歲中國公民林某，泰國警方已於 12 日逮捕所有嫌疑人。

事件發生於 7 月 10 日清晨 5 時 30 分左右，林某在泰國春武里府芭堤雅市一家麵館外遭四名黑衣男子綁架。嫌犯自稱芭堤雅警察，將林某強行塞進一輛白色運動型多功能車（SUV），持槍威脅並反綁其雙手，搶走其手機及約 8 萬泰銖（約 2300 美元）現金。隨後，嫌犯將林某棄於距離綁架地點約 9 公里的射擊場附近後逃離。林某事後發現，其中國銀行賬戶被通過手機應用轉走 15 萬泰銖（約 4300 美元），總損失超過 23 萬泰銖（約 6600 美元）。

泰國警方通過監控錄像鎖定嫌犯使用的車輛，於 12 日在曼谷逮捕四名嫌疑人。四人對犯罪事實供認不諱，其中兩名中國籍嫌犯均姓韓，分別為 37 歲和 63 歲；另兩名泰國籍嫌犯分別為 35 歲和 28 歲。調查顯示，37 歲韓姓男子負責駕車，聯同兩名泰國同夥，按另一名中國籍主謀「勇先生」（音譯）的指示實施綁架。棄林某後，三人返回接上 63 歲韓姓男子，逃往曼谷並分贓。為毀滅證據，林某的手機被丟入河中。四名嫌犯已被控搶劫罪，警方正追查其他被盜財物，收集證據，並全力緝捕主謀「勇先生」。當局表示，調查仍在進行，可能發現更多涉案人員。

今年 1 月，中國演員王星在泰國邊境遭綁架，引發中國公眾對泰國安全的擔憂，導致赴泰旅遊的中國遊客數量減少，泰國旅遊業復甦受阻。芭堤雅作為泰國熱門旅遊城市，此次事件可能進一步影響其旅遊形象。泰國警方強調將加強治安管理，保護遊客安全，以恢復市場信心。

香港中通社

敘以官員在阿塞拜疆

首次面對面會談

法新社援引大馬士革外交消息人士透露，7 月 12 日，敘利亞過渡總統沙拉訪問阿塞拜疆首都巴庫期間，一名敘利亞官員與一名以色列官員舉行了面對面會談。此舉標誌着這兩個敵對數十年的國家在雙邊關係上邁出重要一步。

消息人士表示，沙拉本人未參加此次會談，會議焦點集中於以色列近期在敘利亞的軍事存在。2024 年 12 月，沙拉領導的反政府武裝推翻阿薩德政權，建立過渡政府。同月，以色列對敘利亞發動數百次空襲，旨在阻止關鍵軍事資產落入沙拉領導的臨時政府手中，並派兵進入戈蘭高地聯合國控制的緩衝區。

沙拉多次公開表示，敘利亞不尋求與以色列發生新衝突，但呼籲國際社會向以色列施壓，促其停止軍事行動。近期，敘利亞政府證實已與以色列進行間接接觸，試圖恢復 1974 年《部隊脫離接觸協議》。該協議規定，雙方在戈蘭高地東側設立軍事緩衝區，由聯合國脫離接觸觀察員部隊（UNDOF）監督停火。

香港中通社

西班牙東北部暴雨成災

至少 2 人失蹤

西班牙東北部連日遭受暴雨侵襲，截至 7 月 12 日，加泰羅尼亞自治區巴塞羅那附近至少 2 人失蹤，救援人員正沿河道展開搜索。

當地時間 11 日起，該地區開始降下暴雨，部分地區一小時降雨量高達 100 毫米，引發嚴重街道積水、交通事故及基礎設施損壞。西班牙國家氣象局（AEMET）對加泰羅尼亞和阿拉貢自治區發佈暴雨紅色預警，警報「極端危險」天氣狀況。受惡劣天氣影響，加泰羅尼亞自治區所有火車服務於 12 日下午全面停駛。

香港中通社

莫斯科 復古車展

當地時間 7 月 13 日，俄羅斯首都莫斯科，由莫斯科交通博物館主辦的大型復古車展在莫斯科市麻雀山舉行，以慶祝莫斯科「交通日」。車展共展出約百輛該博物館館藏經典車型、私人藏品和汽車愛好者俱樂部的改裝車型等。



超七成民眾支持加沙全面停火 以色列再爆發大規模示威

《耶路撒冷郵報》13 日援引以色列第 12 頻道電視台發佈的民調結果稱，74% 的以色列受訪者支持與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）達成協議，換取哈馬斯釋放全部被扣押以方人員，以軍結束在加沙地帶的軍事行動。

中新社報道，這 74% 的支持者中，有 60% 曾在選舉中投票給以色列總理內塔尼亞胡領導的執政聯盟。此外，8% 的受訪者表示支持內塔尼亞胡政府目前正在推進的分階段停火協議，即要求哈馬斯釋放一半被扣押以方人員，作為進行「永久停火、釋放其餘被扣押人員」談判的先決條件。12% 的受訪者則反對達成旨在結束戰爭的協議。

金正恩：願無條件支持俄羅斯解決烏克蘭問題

事態而採取的一切措施」。

他表示，相信朝俄會以主動而積極的態度應對急劇變化的國際地緣政治形勢，兩國協調協和的外交立場將為保障地區和世界和平與安全作出積極貢獻。

拉夫羅夫表示，俄朝將在國際舞台上「進一步加強戰略戰術合作和同步步調」。

報道說，雙方明確表示，朝俄兩國要堅決維護雙方核心利益，強力推動雙邊關係全面擴大和發展，不斷造福人民和開創美好未來。

以軍撤出加沙地帶的方案存在分歧。

據《以色列時報》報道，哈馬斯拒絕了以方提出的撤軍路線圖。

根據該路線圖，以色列將控制加沙地帶約三分之一土地，包括在加沙地帶南部城市拉法劃設一片寬三公里的緩衝區，以建立一個「人道主義城市」集中安置加沙全部居民。加沙居民進入該城時將被檢查是否攜帶武器，進入後不得離開。《以色列時報》稱，以方欲以此迫使加沙居民移居加沙地帶以外。

另據巴勒斯坦通訊社 12 日援引加沙地帶衛生部門消息稱，當天黎明以來，至少 129 名巴勒斯坦人在以軍襲擊中喪生，其中 33 人遇襲時正在等待人道主義援助。

自 2022 年 2 月俄烏衝突爆發以來，平壤與莫斯科日益走近。朝鮮為俄羅斯提供軍隊和武器，用於烏克蘭戰爭，並承諾向俄羅斯提供更多軍事支持。

32 人關一籠

「鱷魚惡魔島」被批虐待人類

「每個籠子裡關着 32 個人」「喝的、刷牙的水，和沖馬桶用的是一樣的水」……美國兩黨多名議員 12 日實地探訪位於佛羅里達州南部被稱為「鱷魚惡魔島」的移民收押中心後，民主黨議員猛烈抨擊該中心存在擁擠、骯髒、蟲害肆虐等嚴重問題，痛斥這是「對人類的虐待」，強烈呼籲立即關閉。與此同時，美國國土安全部說，打算繼續建造更多的「鱷魚惡魔島」式設施。

新華社報道，「他們在這裡虐待人類。」民主黨眾議員黛比·沃瑟曼、舒爾茨參觀後呼籲立即關閉「鱷魚惡魔島」。她表示：「被扣押者基本上是被塞進籠子裡，人擠人，每個籠子裡有 32 個人，他們共用三套馬桶洗手盆一體式設備，喝的、刷牙的水，和沖馬桶用的是一樣的水。」

另一名民主黨眾議員馬克斯韋爾·亞歷杭德羅·弗羅斯特說，雖然州政府禁止被扣押者與參觀議員交流，但他聽到一名被扣押

者呼喊「我是美國公民！」，其他一些人則用西班牙語高呼「自由！」。

而一同去參觀的共和黨參議員布萊斯·因戈利亞則稱，該中心設施「運營良好，安全乾淨，空